Aufgabe 1978 5c:
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Ein Viereck hat in einem rechtwinkligen Koordinatensystem (Ldngeneinheit 1 cm)
die Eckpunkte A(0|0), B(a|0), C(6|3) und D(0|7,5); a > 0.

Berechnen Sie das Volumen des Drehkdrpers, den man durch Drehung der Figur

um die y-Achse erhdlt, in Abhangigkeit von a.

Welche Form hat dieser Drehkérper, wenn 1.) a zwischen 6 und 10 liegt,

2.)agleich6und 3.)a =0 ist?

Welchen Wert hat a, wenn das Volumen des Drehkérpers V?, = 1627 VE betragt?

Losung 1978 5c:

1. Berechnung_des Kegelvolumens VKE:
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V. =X.36.4,5

2. Berechnung des Kegelstumpfvolumens VKeSt;

\V I

— 2 2
heSt_g'hl'(rl +r1'r2+r2)

\ T 3-(a2+a-6+62_]

KeSt — g

\ —n-(a2+6a+36]VE

KeSt —




Losung 1978 5c:

~

3. Berechnung_des Rotationskirpervolumens Vvi

V) = Ve + Viest
V, =54n +n-(a* + 6a+36)
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V. =ﬂ-(54+32+63+36)
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V, = (32 +6a +90)n

e e

O -

4. Formenbetrachtung:
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6<a=<10 Kegelstumpf + Kegel
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a==6 Zylinder + Kegel
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Losung 1978 5c:

a=0 Doppelkegel

5. Berechnung von a ﬁjr"*.r‘;f =1627VE_:
(2* +62+90)n =1621 |:m

a’+6a+90 =162 |-162
5 Normalform einer
a-+6a-72=0 quadratischen
22 4 6a _0 Gleichung
5 B pund g
X" +pX - bestimmen
p=6
p, |p°
X5 = _E + E — Ldsungsformel
6 62
Xi2 = _E + ? -
X5 =-3% 3Tf+?2
X, =-31/9+72
X, =-3%,/81
X, =-3%9
X, =-3+9
X, =6
X, =-3-9

M keine Ldsung,
da negativ
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